

# KOMÁROM MEGYEI HIRLAP

## ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 10 P. | Negyedévre 2:50 P.  
Félévre 5 P. | Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:  
**PATHÓ GYULA**

## SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 23. Telefon 61.  
Hirdetések árai díjszabás szerint.  
Kéziratokat nem adunk vissza.

## Félre

a kishitűséggel, az álprófétákkal! Egy pillanatig sem szabad hinnünk az aggodalmaskodóknak, akik egyre azt hajtogatják, hogy a gazdasági élet iránt nincs érzékünk, nem vagyunk alkalmasak a közgazdasági, főleg ipari és kereskedelmi tevékenységre.

Minden történelemkedvelő ember előtt ismeretes, hogy őseink igenis foglalkoztak iparral, kereskedelemmel. Az erdélyi nemesség nem egy kiváló tagja híres kereskedő volt, több felvidéki családról tudtuk, hogy állandó kereskedelmi összeköttetést tartott a lengyelekkel, főuraink nagy uradalmakban a gyárak egész sora keletkezett, a művészet-számba menő ötvösség és a bőrdiszítés a magyarok kezügyességét dicséri, a székegyesről meg egyenesen köztudomású, hogy élelmes, szorgalmas nép, akit földjének mostohasága kényszerített a gazdasági életre. Zrinyi Miklóssal elmondhatjuk, hogy a világ egyetlen népénél sem vagyunk alábbvalók, a magyar is rendelkezik mindazon kiváló képességekkel, melyek az ipari és kereskedelmi téren való elhelyezkedéshez szükségesek.

Hogy ma gazdasági téren kiszorítottaknak, elnyomot-

taknak érezzük magunkat, azt nem szabad a kishitűekkel, az álprófétákkal fajtánk hibájául felróni. Csak önmagunkat hibáztathatjuk, hogy a régi iparos és kereskedő elemeinket pusztulni hagytuk, az elmúlt idők rossz kormányzati politikánknak tudhatjuk be, hogy népünk, mely hivatva lett volna arra, hogy gazdasági életben is nemzetvédő, vezető szerepet töltsön be, elszegényedett, egyre csak sorvad. Micsoda nem-törődömség kellett ahhoz, hogy pár évtized alatt a köztudat azt az erkölcsi tanulságot vonja le: az ipar és kereskedelem nem uri emberhez méltó becsületes foglalkozás.

A zavaros, a bizonytalan eszmék kedvéért, az egyéni érdekek és célok szolgálatába nem szabad a nemzeti társadalom álláspontját kijátszani, a hangzatos jelszavak felhasználásával nem lehet az igazi nacionalizmust odaállítani. A fajvédelem, a keresztény erkölcs, a nemzeti szolidaritás szociális igazságosság jegyében feltartóztatlanul halad előre és törvényesen, alkotmányosan megteremti azt az irányzatot, mely a magyar életet, a magyar munkát, a föld népét, a nemzet erejét szolgálják s a társadalmi, a gazdasági élet egyensúlyát helyreállítják. Itt az ideje, hogy a gazdasági életben, hogy ipari és kereskedelmi

téren vezetőhelyünket elfoglaljuk, fiainknak ez életpályához kedvet adjunk.

Félre tehát a kishitűség-

gel! Legyünk erősek hitünkben, állhatatosak cselekedeteinkben!

## A hosszantartó fagyos időszak

a mezőgazdaságra is káros volt.

A közigazgatási bizottság május havi ülése.

Május hó 10 én tartotta havi rendes ülését vármegyénk törvényhatóságának közigazgatási bizottsága dr. Radocsay László főispán elnöklésével.

A felolvasott alispáni április havi jelentés szerint a Szent István jubileumi évvel kapcsolatos sorozatos ünnepek már megkezdődtek. Beszámolt az alispán a vármegyénk területén működő tanítószágnak a magyar nyelv fejlesztése érdekében kifejlesztett működéséről, melyet ét nemcsak kielégítőnek, de a legtöbb helyen igen elismerésre méltónak és eredményesnek talált. A vármegyei szarvasmarhatenyésztő egyesületi rendesközgyűlésén meggyőződött szerzett arról, hogy az egyesület eredményes és gazdasági szempontból rendkívül fontos működést fejt ki. Résztvett az alispán a Székesfővárosi Közmunkák Tanácsának meghívására a dobogókői üdülőtelep kijelölésének helyszíni eljárásán. A toborzás a vármegye területén kielégítő eredménnyel befejeződött, rendezettség nélkül sem történt. A vármegye vezetősége és a római katolikus alkalmazottai a főispán vezetése alatt résztvettek a múlt hó közepén Esztergomban megtartott lelkigyakorlatos triduumon.

A vármegyei m. kir. gazdasági felügyelő havi jelentése

szerint az időjárás áprilisban általában száraz és hideg volt. Három hétig talajmenti fagyok voltak, majd két hétig a magasabb légrétegekre kiterjedő 6-8 celsiusfokú fagyok fordultak elő. E hosszantartó fagyos időszak a mezőgazdaságra is káros volt. Enyhítőleg hatott, hogy az előző szárazság folytán a növényzet nem volt nedvdús. A fagykár a termésre való kihatásának megállapítása a fagyok után korai, mert az utánajövő kedvező, vagyis borus, csapadékos időjárás sokat javíthat. Gabonaféléknél a hidegnek inkább közvetett hatása jelentkezik, a kivánt normális fejlődési folyamat elmaradásában a takarmányféléknél minimális a kár a csucshajtások lefagyása következtében, bár ezt kinövi a növényzet, de a kaszálhatóság idejét kitolja. Répa és lenvetésekben csak a frisskelésűeknél van fagykár, mert még nem keltek ki. A rét- és legelő fejlődése a hideg miatt erősen visszamaradt. A szabadföldi kerti veteményeknél mérsékelt fagykár volt, a palántázottak még nem voltak kiültetve. A földieper első virágzása teljesen lefagyott, de a továbbiak később adnak termést. Az akácok lefagyása a méhészetre nézve jelent nagyobb kárt. A gyümölcsösökben a korai vi-

### Most

üzleteinkben a főzelék — gyümölcs, hus és halkonzervek

**olcsóbbak!**

VÁSÁRLÁSI VISSZATÉRITÉST ADUNK! LEGYEN TAGUNK!  
FELSŐDUNÁNTULI

# HANGYA

FOGYASZTÁSI ÉS ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET

Minden üzletünkben egységese áraink! Saját üzletében vásárol, ha tagunk, mert a szövetséget a tagoké.

### Szakszerűen

kezelt fehér- és vörös uradalmi fajboraink

**kiválóak!**

# LÖWY JENŐ BUTOR

## ÜZLETE

Győr, Gr. Tisza István-tér 5. sz.  
**1852 ÓTA MINDIG  
CSAK JÓT AD.**

rágásuak és rügyezők, mint a mandula, ősz- és kajszibarack, dió- és cseresznye nagy átlagban 80—90 százalékos, a körte és meggy 60 százalékos, a szilva és alma 33 százalékos fagykárt szenvedett. Jelentős fagykár érte a korai fakadású faji szőlőket. A kalászos vetéseink a mostoha időjárás után sem reménytelenek. Szemtermésben nem tudja azt nyújtani, mint amit a jó telelés és jó tavaszodás után ígért, de a jó május még megvisszatalhat. Szalmatermés előreláthatólag gyengének ígérkezik. Az időjárás a zöldtakarmányozási és legeltetési lehetőség idejét annyira kitolta, hogy ma a gazdaságok legtöbbjében szalastakarmány hiány van, ennél fogva a szalastakarmány ára kétszeresére emelkedett, viszont a szarvasmarhában a piacon tulkinát mutatkozik. A m. kir. földművelésügyi miniszter megengedte a közszükségleti cikkek drágulása folytán a gesztesi és a tatai járásban a legkisebb munkabérek megállapítását, az esztergomi járásban ennek szükségessége nem forog fenn. A gabonáarak szilárdak, a sertésárak jók, a szarvasmarha ára 25—30 százalékot esett. Ennek oka a fentiek kivül még az olasz piac felvevőképességének csökkenése és az ottani nehéz takarmányozási és deviza-viszonyok. A vármegye 12 községéből 152 gazda 179 métermázsra kedvezményes, nemisített tengeri vetőmagot vett igénybe.

A hatóságok s hivatalfőnökök jelentéseit vette még tudomásul a gyűlés, majd az egyes albizottságok üléseztek. A közigazgatási bizottság gyűlése után a kisgyűlési és a közigazgatási bizottsági tagok a főispán és az alispán vezetése alatt a vármegyei tisztviselőkkel és előadókkal együtt bejárták az ujonnan kiépített esztergom-dömösi törvényhatósági utat és a legnagyobb megelégedéssel és örömmel konstataáltak, hogy a festői szép vidéken át vezető ut minden követelménynek megfelel, az eddigi veszélyes kanyarok és bukkanók eltűntek és a két érdekelt község Pilismarót és Dömös, amelyeket hosszában szel át az ut, sokat nyertek nemcsak gazdasági, de szépművészeti szempontból is, viszont az ut vármegyénk idegenforgalmát nagymértékben növelni fogja.

A 12-es ezredemlékműre adományokat az emlékműalap-bizottsághoz továbbít a Komárommegyei Hírlap.

## Teljes sikert aratott a Komáromi Kamarazene Együttes hangversenye.

Nem várt, rendkívüli érdeklődés előzte meg, majd tomboló lelkesedés kísérte az előadásban és tartalomban egyaránt művészi értékes hangversenyt, melyet a Komáromi Kamarazene Együttes szombat este első alkalommal tartott a város háza nagytermében.

A hangversenyen megjelent előkelő közönség zsufozásig megtöltötte a nagytermet. A belépőjegyek mind elővételben kelttek el. A megjelentek között láttuk: *Alapy Gáspár* m. kir. kormányfőtanácsos, polgármestert, *Jánossy Károly* miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatót, *Surányi Ferenc* c. apát, esperes plébánost, *Fadgyas Aladár* ev. lelkeszt, *Kodesch István*, *Horváth Péter* és *Bochesa Todor* m. kir. honvédelezredeseket, dr. *Belcsák Sándor* közjegyzőt, dr. *Jakus Benő* máv. felügyelő állomásfőnököt, továbbá Komárom polgári és katonai társadalmának színe-javát, valamint az almásfüzitői kőolajfinomító, az ácsi cukorgyár tisztikarának a reprezentánsait és Szőny község intelligenciáját teljes számban.

Rendkívüli hatást váltott ki a hangverseny dobogóján elhelyezkedett zenekar. A szeretet megnyilvánulásaként önkéntelenül tört felt a frenetikus taps, amely a szépségében is tündöklő kedves „karnagyot” *Heine Albertné* zongoratanárnő s az illusztris zenetársaságot fogadta. S csak akkor hagyta abba az ünneplést a lelkes közönség, mikor *Alapy Gáspár* m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester mély hatást keltő szavait visszhangzotta az ünnepi díszit öltött város háza nagytermében. Komárom első polgára megnyitó beszédében viszapillantást vetett Komárom rég mult zeneéletére s méltatta a Komáromi Kamarazene Együttes önfeláldozó, önzetlen, kulturális munkásságát és rámutatott annak nagy jelentőségére. Közvetlen meleg szavakkal mondott köszönetet azért a nemes elhatározásért, hogy a bemutatkozó

hangversenyt a legszebb jótékonyság szolgálatába állították, hogy a befolyó tiszta jövedelmet a komáromi 12-es gyalogezred emlékmű alap javára ajánlották fel.

A hangverseny műsorának keretében a Kamarazene Együttes 1) *W. A. Mozart*: Divertimento No. 10. F-dúr I. tételét, 2) *Popper D.*: A régi szép napokban, a fülbemászó kedves gordonka szólót játszotta *Heine Albert* zenekari kísérettel, 3) *Kőszeghy S.*: Sicilienne Op. 6., majd szünet után 4) *Bethoven*: Menuett G-dúr és 5) *Mozart*: Kis éji zene. I-IV. tételét játszotta oly megkapó előadásban, amely a jelen volt néhány kritikust is meglepte, a hallgatóságot pedig magával ragadta, a lelkeseket, a szíveket lenyűgözte, büszke magyar érzéssel telítette. Szokatlan meleg és tuláradó ünneplésben volt része a zenekar minden egyes tagjának, de elsősorban a zenekarvezető *Heine Albertné*nek, aki árnyalati finomságokat érzékeltető zenei meglátásával és fanatizáló precíz vezényletével az örökbecsű mesterműveket oly megkapóan élményesítette. Tehetség, művészi készség, szorgalom, fiatalos hév, lelkes munka egyesültek a zenekar és annak betanított és vezénylő karnagyában: *Heine Albertné*ben és e szép és értékes tulajdonságok magyarázzák meg azt a csodálatos színvonalat, melynek fül és szemtanúi voltunk szombat este.

A zenekari számoknál is talán sokkal nagyobb hatást váltott ki a hallgatóság körében a zongora és az ének magánzóma, nemkülönben a hegedűgordoka-zongora trio.

*Heine Albertné* zongoraművész *Liszt*: Valse impromptu és *Hugó Reinhard*: Impromptu nagyhatású koncert darabokat adta elő. Az a technika, az a bámulatos felkészültség és az a művészi ihletet, ami kiütöközött a játékon, szinte magával ragadta a közönséget. A művészi interpretálás

meggyőzte még a kishitűeket is, hogy *Heinéné* tud, művészi lélek, izig-vérig muzsikus.

*Wiesnbacher*, Margit ének-művész a) *Irtzing*: Nagy magyar tálben, b) *Löwe*: Felismerés, c) dr. *Karácsonyi*: Arany köd, majd közkívánatra *Kacsóh*: Szőke-barna című gyönyörű dalokat énekelte teljes sikerrel. Őde megjelenésével, ragyogó szemeivel, tiszta intonálásával, sokrétű dinamikával, csengő, szívhez szóló hangjával, nagy-szerű hanganyagával, finom énektechnikájával, pompás szövegkiejtésével, előadó művészi készségével egy csapásra meghódította hallgatóságát. Nagy gyönyörűséggel hallgatott éneke tökéletes élvezet volt. — Dr. *Karácsonyi* Lajos tatatóvárosi zeneiskolai igazgatóigazi művészi érzéssel, a nagy muzsikust jellemző teljes alkalmazkodó képességgel finoman látta el a zongora kíséretet.

Dr. *Lehoczky* Attila (hegedű) *Heine Albert* (gordonka) *Heine Albertné* (zongora) triója *Schubert* Nocturne Op. 48. adták elő a közönség tetszésével találkozva. A csiszolt szép előadás színes változást hozott, a fenséges akkordok harmoniájában felújult a lélek.

Lenyűgöző élmény volt ez a hangverseny. Nyilvánosan is köszönet illeti *Heine Albertné* zongoratanárnő zenekarvezetőt és a zenekar minden egyes tagját, azért a léleknyitogató élményért, mellyel megajándékoztak bennünket. (Reméljük nem utoljára. Szerk.) Köszönet azért a szívjóságért, amellyel a volt 12-esek segítségére siettek, hogy a hangverseny tiszta jövedelmét az ezredemlékmű alapra ajánlották fel.

Köszönetet illeti *Alapy Gáspár* m. kir. kormányfőtanácsos polgármestert, a város háza nagyterem átengedését, az Ipart. Üle-tet, a Polgári Kört, a plébánia hivatalt a székek, szőnyegek átengedéséért. Végül köszönet, azonkívül elismerés, dicséret jár *Friedrich* János számvevőségi főtanácsosnak, aki a teremrendezést, a pazar és ötletes villanyvilágítási kérdést oly páratlan hozzáértéssel oldotta meg és a hangverseny külső fényét imponzánsá tette.

### A nagyszentjánosi

## Dinnyecsárda

május 1-én  
megnyilt.

### Eladó ház.

A város belterületén Kun Miklós utca 20. sz. alatti ház, mely 2 szoba, honyha, fürdőszoba és a hozzátartozó mellékhelyiségekből, valamint egy kisebb külön épített épületből áll,

szabad kézből eladó.  
Cím ugyanott a tulajdonosnál.

Sok örömet szerez a

## MÉRAY-PUCH 200

### motorkerékpár

készséggel bemutatja a gyári lerakat:

## GYALÓKAY vaskereskedés Komárom.

Márkás STEYER-WAFFENRAD férfi és női

### kerékpárok.

Május hó 15-én

## Járásí leventeverseny.

Komárom szab. kir. megyei város és a gesztesi járás leventéinek sportversenyét az idén május hó 15-én vasárnap, Komáromban a KFC sporttelepen rendezi meg a járásí testnevelési bizottság.

A sportversenyre benevezett leventék nagy számára tekintettel a versenynap délelőttjén előmérkőzések lesznek. 8 órákor: 100 m. síkfutás, magasugrás 5-ös csapatverseny, súlydobás 5-ös csapatverseny. 9 órákor: 200 m. síkfutás. 10 órákor: 4 x 100 m. stafétafutás.

Délután tartják a döntő mérkőzéseket. 2 órákor: kézi-

labda játék. 3 és egynegyed órától kezdődőleg: 100 m. síkfutás, 200 m. síkfutás, 800 m. síkfutás s más különböző atlétikai számok. Végül körülbelül 4 és egy-negyedóra tájban: labdarugó mérkőzés.

A versenyt ünnepélyes díjkiosztás és díszmenet zárja be. Belépődíj: délelőtt díjtalan, délután ülőhely 30 fillér, állóhely 10 fillér.

A járásí testnevelési bizottság és a leventeegyesületek vezetősége mindenkit szeretettel hív s szívesen lát a nagyszabású sporteseményre. Külön névre szóló meghívót nem bocsátott ki a rendezőség.

## A Szent Jobb aranyvonata

### Komáromba is eljön.

Május végével megindul első szent királyunk drága ereklyéje, a Szent Jobb, hogy aranyvonaton bejárja a megcsontított Magyarország egész területét a jubileumi szent év emlékére és hirdesse mindenfelé azt a magyar és keresztény erőt, amely belőle pusztán közelléte varázsával is kisugárzik.

A drága ereklyét nagyszerű kíséret veszi körül és mindenütt ahol megáll, az ünnepeknek, a hódolatnak és kegyeletes zarándokjárásnak sokadalma mozgatója meg a városok és falvak népét.

Az Akció Katolika központi elnöksége május 11-én Budapesten országos értekezletre hívta a városok egyházi és közigazgatási hatóságait, hogy a Szent Jobbot vivő aranyvonat utirányát és rendjét megállapítsa, az ünnepek keretét megbeszélje. Az országos értekezleten Komárom szab. kir. megyei várost *Alapy*

Gáspár m. kir. kormányfőtanácsos polgármester és *Surányi* Ferenc c. apát, esperes-plébános képviselték.

Az országos értekezlet határozata szerint az aranyvonat a Szent Jobbal május hó 31-én lesz Esztergomba, *junius 19-én reggel 8 óra 20 perckor érkezik a komáromi állomásra* és egy órai itt tartzkodás után 9 óra 20 perckor indul tovább. Elmegy Győrbe, Pannónhalmára, Sopronba stb. városokba is.

A Szent Jobb fogadására helyi rendező bizottság fog alakulni, mely rövid, de annál impozánsabb és lélekemelőbb ünnepeket készít elő.

Eljön, itt lesz a legszentebb, a legnagyobb, legmagyarabb ereklye, hogy a határszálon varázserejével Szent István szellemében átforgassa, erősítse, tetterekesszé tegye a magyar sziveket, lelkeket.

## Menetrendváltozás a Máv-nál május hó 15-én.

Értesítjük kedves olvasóközönségünket, hogy 1938. évi május hó 15-étől kezdve egy a Máv., mint az összes hazai vasutak vonalain új menetrend lép életbe.

A budapest—hegyeshalmi fővonalon a leglényegesebb változás az, hogy az éjjel közlekedett u. n. gráci személy és bécsi gyorsvonat május 15-től kezdve egyesítve, mint személyvonat

közlekedik. Bpest keleti pályaudvarról 23:35-kor indul, Komáromba 1:25-kor érkezik, Komáromból 1:27-kor indul s Hegyeshalomba 3:17-kor érkezik. E vonatnak Győrből közvetlen folytatása van Szombathely—Grác felé.

Ellenirányban ugyancsak egyesítve mint személyvonat közlekedik, mely Komáromból 4:16-kor indul s Bpest keleti pályau-

dvarra 6:20-kor érkezik.

Jóval korábban indul Komáromból az u. n. cseh gyorsvonat. Már 5:29-kor indul s Bpest keleti pályaudvarra 7:06-kor érkezik.

Ellenirányban e gyorsvonat későbbben, 21:15-kor indul, a keletiről Komáromba is későbbben 22:52-kor érkezik.

Az új menetrendben május hó 15-től október 1-e között egy új wieni gyorsvonatpár közlekedik, mely Komáromból 9:08-kor indul s Budapest keletre 10:35-kor érkezik. Ellenirányban 18:00 órákor indul Bpest keletiről, Komáromba 19:27-kor érkezik, Komáromból 19:37-kor indul s Hegyeshalomba 20:46-kor érkezik.

Ehhez a gyorsvonatpárhoz június 15 és szeptember 15-ike között Komáromból közvetlen gyorsvonati csatlakozás van Székesfehérvár—Siófok-Balaton-szentgyörgyön át Keszthelyre és vissza. A székesfehérvári gyorsvonat Komáromból 9:18-kor indul, ellenirányban 19:22-kor érkezik Komáromba, ahol a közvetlen kocsik átsoroztatnak a wieni gyorsvonatra.

1938. június 28. és szeptember 4-ike között ismét forgalomba lesz helyezve az u. n. Villach-i gyorsvonatpár. Bpest keletiről 7:10-kor indul, Komáromból 8:38-kor indul, ellenirányban Komáromból 16:37-kor indul s Bpest keleti pályaudvarra 18:05-kor érkezik.

Az esti felsőgallai személyvonat az új menetrendben forgalmi okokból korábban 19:10-kor érkezik s korábban 19:20-kor indul.

A fővonalonál egyéb lényeges változás nincs.

A dunaalmási fürdővonat május 15-től újból közlekedik. Komáromba érkezik 7:31-kor, indul délután 15:33-kor. A déli személyvonat későbbben 12:06-kor indul Komáromból. A reggel Komáromba érkező duna menti vonatjára egész évben szükség volna (hivatalok, piac).

Székesfehérvár felé május 15-től június 14-ig már 10:05-kor indul a személyvonat, míg június 15-től kezdve a személyvonat helyett már 9:18-kor indul a balatoni gyorsvonat.

Ellenirányban Székesfehérvár felől május 15-től, június 14-éig Komáromba személyvonat érkezik 18:40-kor, míg június 15-től kezdve e személyvonat helyett már gyorsvonat érkezik Komáromba 19:22 órákor.

Az új menetrendben közlekedő vonatokról a megszokott, közkezdelt összeállítást újra elkészítettük, melyből az időadatok és a vonatok közlekedési rendje jól kivehető.

RHEUMA, köszvény, csúsz, ischias, ízületi fájdalmait

GYÓGYITTASSA

Budapesten a

**Hungária Fürdő** alkoholos

TÖRKÖLYFÜRDŐJÉBEN

VII. Dohány-u. 44.

Orvosi felügyelet,

Olcso pausz-árak. Ellátás és szobákról gondoskodunk az épületben levő CONTINENTAL SZÁLLÓBAN. Ismertetőt küldünk.



## Délibábos ég alatt

kolompol a Kis Kunság száz kövér gulyája, — énekelté száz évvel ezelőtt a nagy Petőfi Sándor. Ez jutott eszembe a múlt héten, amikor a vonat ablakából látnom kellett, mily koparak még mindig a legelők, pedig már május havában járunk — a kalendárium szerint! A kolomp megvan, de azon az aszott fűvön jó, ha megél, nem hogy kövérre hizzék fel a gulya! Legel, vagy legelne, ha volna mit.

A mi szélsőséges időjárásunkat megszoktuk már, de az idei tavasz mégis meglepetéssel szolgált az állattartó s állataikat legelőre hajtó gazdák számára. A legeltetés a szarvasmarha tenyésztők nélkülözhetetlen eszköze állataik tartásában. A svájci gazda a dus fűvü alpesi hegyoldalon csak úgy a legeltetés segítségével tartja el állatait mint a debreceni civis. S mindegyik várja türelmetlenül és a napokat számálva, hogy mikor hajthatja ki az istállóba szorult állataikat. S az idén nagyon jó reménységgel voltunk, mert korán tavaszodott. Már február végén a zsendülő fű illatát hozta a tavaszi szellő a rétek felől!

De csalódtunk. Sajnos, nagyon csalódtunk!

A szárazság miatt, de a folytonos éjjeli fagyok miatt is a legelők fejlődése nagyon viszsamaradt és akiket a takarmányhiány rákényszerített is, hogy állataikat kiverjék a legelőre, bizony nem sokra mennek vele: otthon kell pótolniuk a legelőn hiányzó táplálékot. De otthon is mit adhatunk? A takarmány elfogyott: marad állataink részére a kukoricaszár. Az, szerencsére akad még bőven.



De ezt is el kellene már égetnünk. Május második felében megkezdik kiszállásukat a gazdasági felügyelők és ellenőrzik, nincs-e kukoricaszár az udvarokban. Bölcs és hasznos intézkedés ez, szívesen fogadunk szót neki — más években. De most kiméletet kérünk és várunk és hisszük, hogy nem hiába, nem eredménytelenül.

A mezőgazdasági kamarák — ha igaz, amit hallunk a gazdák köréből — ugyis lépéseket tettek már hivatalos helyeken ez irányban. Remélhető, hogy ennek meg is lesz a fogantatja abban, hogy megengedik számunkra, hogy a kukorica kóróját megtarthassuk és állataink takarmányozására továbbra is felhasznál-

hassuk. Szó sincs róla, nem elsőrendű takarmány, ilyenkor más években rá sem szagol az állat! De az idén? Mintha az állat is ismerné a nagy igazságot: a szükség törvényt bont!

Legyen szabad nekünk ez uton is ez ügyben szavunkat felemelnünk és ezt a nagy és kérlelhetetlen igazságot hatóságaink jóakaró figyelmébe ajánlalnunk!

Mátrai Guidó.

Uri, női divat-árak, katonai cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

Főnix Gallériagyár gőzmosodáinak gyűjtőhelye.

**HAJNAL OSZKÁR.**

## A vármegye kisgyűlése.

Kettős vármegyénk kisgyűlése népes ülést tartott folyó évi május hó 10-én a vármegyeház kistermében dr. *Radosay* László főispán elnöke alatt.

A 49 pontból álló kisgyűlési tárgysorozatot dr. *Závody* Albin vármegyei főjegyző, vitéz *Zsiga* János vm. II. főjegyző és *Vizváry* Viktor vm. aljegyző ismertették. A kisgyűlés elutasította az iskolai fogászat ellátása tárgyában hozott Esztergom városi képviselőtestületi határozat ellen dr. *Zwilling* Ferenc részéről és a tisztviselők kiküldetési költségeinek megállapítása tárgyában Komárom városi képviselőtestülete által hozott határozat ellen dr. *Schmidthauer* Vilmos ügyvéd részéről beadott fellebbezéseket, majd özvegy *Kapa* Mátyásné kegydíja, a Magyar Külügyi Társaság támogatása és Komáromban a tűzoltóviszti teendőket ellátása tárgyában hozott határozatokat jóváhagyta.

Javasolja a kisgyűlés a törvényhatósági bizottságnak, hogy a megyei tulajdont képező bikák beszerzésére egy-egy évi időtartamra igénybevett 60.000 pengős OKH. kölcsönt az 1938—1939-iki fiskális évre is vegye igénybe. Hasonlóképpen javasolja, hogy írjon fel a törvényhatósági bizottság a sertéspestis elleni védőoltás tárgyában és a kisgazda közönség érdekében kérje a védőoltás megengedését akkor is és ott is, amikor és ahol az illető közönség nincs vésszesnek nyilvánítva.

A különböző községi képviselőtestületi határozatokkal kapcsolatban konstataulta a kisgyűlés, hogy egyes helyi hatóságok a politikai község mint erkölcsi testület tulajdonát képező és bérbeadás útján hasznosított ingatlanok hasznabérét nem kellő időben és eréllyel hajtják be, nagymérvű hátralékok keletkeznek, amelyek csak költséges perek útján realizálhatók. Sőt gyakran előfordul, hogy a per a hátralékos időközben bekövetkezett elszegényedés és megfelelő anyagi fedezet hiányában csak felesleges költséget okoz a felperes városnak, illetőleg községnek vagy ezekre való tekintettel és a per költségei felmerülésének megelőzése céljából a

képviselőtestület meg sem kísérelti a perindítást, hanem egyszerűen törli behajthatatlanná vált követelését. Minthogy a haszonberek a város, illetőleg a község költségvetésileg előirányzott jövedelmeit képezi, amelyekről a bérbeadó nem mondhat le, mert a haszonberek elmaradása nehezen pótolható hiányt okoz a községi költségvetésben, a kisgyűlés felkérte a vármegye alispánját, hogy szigorú rendeletben utasítsa a szabad királyi megyei városok polgármestereit és a községek előljáróságait, miszerint a jövőben mindenkor erélyesen szorgalmazzák és kellő időben hajtják be a városi, illetőleg községi ingatlanok haszonbérét.

## FILMSZINHÁZ

Komárom  
Kun Miklós-u. 11.

Május 14-én szombaton és május 16-án hétfőn  
1/4 7 és 1/2 9 órákor

Május 15-én, vasárnap  
3/4 4, 1/4 7 és 1/2 9 órákor

### Nosztty fiu esete Tóth Marival

Mikszáth Kálmán regénye.

Kiegészítés: *A két arcu Afrika.*  
*Magyar világhíradó.*

Május 19-én csütörtökön,  
1/4 7 és 1/2 9 órákor

### Szerelem, Bosszu, Halál!

Izgalmas, elegáns kémtörténet.  
Azonkívül a kíséző műsor.  
Fox világhíradó.

Az utolsó előadás vége 1/211-kor.

**A dunai hajózás.** A MFTR hajójáratát a folyó évben akként állította be, hogy az első hajó Budapestről Komáromon át Bécsbe május 2-án, Bécsből vissza Komáromon át Budapestre május 5-én indult. A hajók Komáromból Bécs felé minden hétfőn, szerdán és szombaton, Komáromból Budapestre pedig minden hétfőn, csütörtökön és szombaton közlekednek.

## HIREK.

### Az összefogás példája.

Egyetértéssel, vállvetett, közös munkával a kis dolgok is megnövekednek a közmondás szerint.

Hát még, ha lelkes emberek nagy célok elérése érdekében fognak össze! Ott a siker el nem maradhat.

A példás összefogás áldásos eredményét mutatta a mult szombati hangverseny és annak páratlan sikere.

Ez a siker sok összetevőből alakult ki.

Maga a zenekar összetétele is már a legszebb társadalmi összhangot mutatta a különféle hivatást és állást betöltő zenekari tagok között.

Az eszme, a cél, mely az együttes tagjait és a közönséget egyaránt lelkesítette: emlékmű emeléséhez segíteni Komárom volt háziezredét, a 12-eseket. Ez a különlegesen komáromi cél is csak minden részről előmozdította a siker teljes kibontakozását.

A vendég énekművész nő önzetlen áldozatkész szereplése szintén a komáromi rög iránti szeretetet igazolta. Hisz atyja Komáromban született, itt nevelkedett, ennek az ezrednek kötelekben szolgált. Azt est fényének központjában a művész nő is a komáromi összefogást növelte.

De a társadalmi egyesületek, maga a hivatalos város, a hivatalok is meghozták minden igényelt áldozatot a dísz, a siker a pompa, a fényes keret kifejlesztésének érdekében.

No és a közönség! A helyi igénylés jóval felülhaladta a jegyek számát! Ez a kevés szó többet mond hosszú mondatoknál.

Ha ez az együttműködés, összedolgozás fogja jellemezni Komárom minden életmegnyilvánulását, akkor nem lesz hiu ábránd sikerről álmodozni, mert az összefogás arányában fog az jelentkezni!

**Espereskerületi papi gyűlés.** F. hó 10-én tartotta a komáromi főespereskerület papsága tavaszi papi gyűlést Komáromban. A gyűlésen megjelent dr. *Breyer* István megyéspüspök is, aki a gyűlés előtt szentmisét mondott. Az értekezletet *Szohurek* Antal kormányfőtanácsos, főespereshelyettes magasröptű és egyben mély gondolatokban gazdag megnyitóval vezette be, majd megtette a hivatalos bejelentéseket. Felkérésére *P. Kardos* István jezsuitatársasági atya és *Németh* Pál tb. esperes, ászári plébános

nagyértékű előadást tartottak az Oltárszentségnek a papra és pedig a saját maga és hiveire ható erejéről. A gyűlés tagjai közül többen szóltak a kérdéshez s ünnepezték az előadókat. Dr. *Ragats* Rezső püspöki helynök, főesperes tett ezután fontos előterjesztéseket is adott a jövő munkát illetően utmutatásokat. A gyűlés után a papság közös ebéden vett részt.

**Külmisziói előadások.** A komáromi református gyülekezetben május hó 2-án és 3-án *Soppe* Károly missziónárius tartott két este érdekes előadást a Kinában folyó református keresztény irányú hittérítő munkáról. A hosszú kínai tartozkodása alatt szerzett gazdag tapasztalataiból merített vallásos előadásokat a hivek nagy figyelemmel hallgatták, dacára annak, hogy német nyelven folytak le s az előadásokat *Galambos* Zoltán lelkipásztor és *Daby* Gyula tolmácsolták.

**Felvétel a Szivgárdába.** F. hó 14-én, szombaton este fogja *Polgár* András páter ünnepies keretek között felvenni a fiu- és leányszivgárdába az új tagokat. Este félhétkor a jezsuita atya szentbeszédet fog mondani, melyre különösen a szivgárdisták szüleinek figyelmét hívjuk fel. Utánna következik a májusi litánia, melynek folyamán lesz a felvétel.

**A szentév emlékét megörökítették Nagyigmádon.** Vasárnap, f. hó 8-án nagy ünnepe volt Nagyigmánd katolikus egyházközségének. Ekkor szentelte meg *Pócza* Ferenc nagyigmándi plébános felkérésére *Surányi* Ferenc c. apát, komáromi esperes plébános a szentév emlékének megörökítésére beszerzett Jézus Szive szobrot. A szentlést végző esperes-plébános szentbeszédet mondott a Jézus Szive tiszteletéről, majd ünnepi szentmise-áldozatot végzett. A szobor az egyik buzó nagyigmándi hívő adománya.

**A vármegye tanítószágnak hódolata Szent István Király emlékének.** Komárom-Esztergom vármegye Általános Tanító Egyesülete folyó évi május hó 17-én diszközgyűlés keretében kíván áldozni első nagy királyunk emlékének a jubileumi év alkalmával. Ez ünnepélyes nagygyűlésen *Serédi* Jusztinián bíboros érsek, Magyarország hercegprímása szózatot intéz a vármegye tanítószághoz. Az ünnepség fényét nagyban fogja emelni a tanítók énekkarának első szereplése. Az énekkart *Hajnal* Kálmán esztergomi karnagy vezényli. A diszközgyűlést *Rákosi* Károly dorogi igazgatótanító elnök nagy gonddal készíti elő.

**Zászlószentelés.** A Komárom és Vidéke Ipartestület, mint mult lapszámunkban részletesen jelentettük, folyó hó 15-én, vasárnap ünnepélyes keretek között avatja fel díszes kiállítású zászlóját.

**Beszámoló.** Dr. *Csehszombati* László országgyűlési képviselő f. hó 14-én, szombaton este fél 8 órai kezdettel Szönyön a kulturházban képviselői beszámolót tart.

**Gyermek-lelkigyakorlat Komáromban.** Folyó hó 12-én, csütörtökön reggel kezdette meg Polgár András jézustársasági atya a Szivgárdák országos „generális bácsi“-ja a komáromi gyermekeknek a három napos lelkigyakorlatot. A gyermekek feszült figyelemmel hallgatják a nyelvükön kitűnően értő páter előadásait.

**A képkiallítás** 15-én, vasárnap este zárul. Nagyigmándi-ut 31.

**Kisdedővót épít a komáromi ref. egyház.** Április hó 10-én tartott a komáromi ref. egyházközség közgyűlést, amelyen jóváhagyta a presbiteriumnak azon határozatát, hogy kisdedővót létesít az egyházközség kebelében. Miután a kisdedővő építésére vonatkozó tervrajzokat az egyházmegye elnöksége is elfogadta, még ebben a hónapban megtörténik az építés kiadása.

**Ügyvédi hír.** Dr. Ágh Károly ügyvédi irodját Komáromba áthelyezte és Kún Miklós u. 22. sz. alatt megnyitotta. (kir. járásbírósság mellett.)

**A képkiallítás** 15-én, vasárnap este zárul. Nagyigmándi-ut 31.

**Köszönetnyilvánítás.** A Komáromi Kamarazene Együttesnek 1938. május 7-én a volt komáromi cs. és kir. 12. sz. gy. e. hősi emlékműve javára rendezett hangversenyén a következő felülfizetések folytak be: Patzenhofer Herbet 20 P (Ács), Fried Kálmán és Fia cég 5 P, dr. Hübner Béla, dr. Schmidthauer Vilmos 4—4 P, dr. Holzl József 3 P (Ács), Himberger István, Kamarás Rezső, Vida Antal (Ács) 2—2 P, Pfoser Gyula (Ács), dr. Tomanóczy József 1.50—1.50 P, Balázs Imre, Balogh Sándor, Fischer Dezsőné, Fischer Ferencné (Ács), dr. Lehoczky Attila (Szöny), dr. Mikes István, N. N., Petrovsky János, Sebesi Ferenc (Ács), Simai Ferenc, Spandl Teréz (Ács), Szőnyi Antal, Szentirmay János, Tóth József (Ács), dr. Tóth László, Törzsök Béla, Vermes Lajosné, Véber János (Ács), 1—1 P, Asztalos Béláné, Keleti Józsefné, Krause Ferenc (Ács), Negro Ernő (Ács) 50—50 f. A kegyelet adományokat ezen az uton köszönik meg a 12-es emlékműbizottság és a Kamarazene Együttes.

**A gyapjuárának megállapítása.** Az ez évi gyapjuforgalom szabályozására és ármegállapítására a földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki. A közepes minőségű fésűgyapju ára kilogrammonként 1.71, a legfinomabb posztógyapjué 1.80, a közepes, fésülhető szövetyapjué 1.57, a közepes szövetyapjué 1.41 P. Amennyiben a termelő a fenti áron nem tudja értékesíteni gyapjút, azt a Futura hajlandó átvenni bizottság által megállapított egységárban.

**Elmarad a szőnyi vásár.** A Csehszlovák határsávban felépített ragadós száj- és körömfájás miatt Szöny községben a május 16-i országos állat- és kirakodó vásár bizonytalan időre elmarad.

**Közgyűlés.** A Komáromi Kereskedők Társulata f. hó 19-én, csütörtökön este fél 9 órakor, az ipartestületi Székház nagytermében tartja évi rendes közgyűlést, melyre a tagokat ezúton is meghívja az elnökség. Határozatképtelenség esetén ugyanott f. hó 24-én este fél 9 órakor a megjelentek számára való tekintet nélkül fog a közgyűlés megtartatni.

**Halálos szerencsétlenség.** Hoffmann Andor tatabányai mérnököt f. hó 5-én Piszken halálos autószerencsétlenség érte. A fiatal mérnök iránt Tatabányán nagy részvét nyilvánult meg. Temetése 8-án volt nagy részvét mellett Budapesten.

**Majális.** Az ácsi róm. kat. Legényegylet f. hó 15-én délután 2 órai kezdettel az ácsi erdőben majális rendez.

**Tekepálya és kertmegtartás.** A szőnyi kulturház vendéglőse, vitéz Vízkelety András f. hó 15-én ünnepélyesen megnyitja vendéglőjének kerthelyiségét, amikor is az ujonnan épített tekepályát tekeversennyel egybekötve avatja fel. A tekeversenyre benevezettek nyertesei között három szép díjat osztanak ki.

**Bajtársi értekezlet.** A volt cs. és kir. 12. gy. ezred komáromi bajtársi csoportja f. hó 14-én, szombat este 8 órai kezdettel, Ray Imre vendéglőjének külön termében tartja rendes havi összejövetelét. Erre a bajtársakat meghívja a csoport elnöke.

**Háziasszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tésztarecepteket megkapja, ha még ma kéri a *Dr. Oetker-jéle* világhírű *fényképes receptkönyvet*, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: *Dr. Oetker A.* Budapest, VIII. Conti-utca 25.

**Vitézi avatási ünnepély Székesfehérvárott.** A Komáromi Ur-Ö Főméltósága — mint a vitézek Főkapitánya — f. év május 22-én 10 órai kezdettel avatja és üti vitézzé a szokásos ünnepélyes keretek között a sorakerülő vitézi várományosokat és mindazokat a kérvényezőket, akiknek ünnepélyes avatása mindeztideig valami okból késlett. Az ünnepség színhelyére csak belépőjeggyel lehet jutni, melyeket megkeresésre szívesen bocsát rendelkezésre a vármegyei Vitézi Székkapitányság, Esztergom Kossuth Lajos u. 3. sz. A belépőjegy díjtalan, az ehhez járó nyomtatott sorrend kötelező megváltási ára 1 pengő.

**Zilahy Lajos** minden írása az irodalomnak egészen különleges értékét jelenti. A valóságot csodálatos erővel eleveníti meg és a legegyszerűbb tényekkel világítja meg „a földönfutó város“-t, melyet az Uj Idők közöl folytatásokban. Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapja ma is gazdag tartalommal jelent meg. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

**Anyakönyvi kivonat április hóról. Születések:** Paulisz Ferenc rk., Lencse Etel rk., Timoczka József rk., Lengyel La-

jos izr., Magyar Ildikó Irén rk., Gyurkovszky Ilona rk., Kósa Irén Klára rk. **Házasságkötések:** Steczéna József rk. és Rauch Mária rk., Holbik Márton ág. h. ev. és Szabó Mária rk., Csengel Béla rk. és Herbszt Mária rk., Soós Lajos ref. és Major Erzsébet rk., Zala Lajos rk. és Végh Ilona rk. **Halálos esetek:** Tóth Józsefné 39 éves rk., Kosztolányi István 64 éves rk., Nagy János 61 éves rk., Szabados Károly 7 hónapos rk., Paulisz Ferenc 7 napos rk., Belső Pálné 56 éves ref.

**Tanítójelöltek figyelmébe.** A tanítóképzésről illetékes helyen a következőket közölték tájékoztatás céljából: A jövőben tanító az lehet, aki a liceumot és utána a tanítóképző akadémiát elvégzi. A liceum 4 osztályból áll és érettségi vizsgálatot jár. A tanítóképző akadémia két évfolyamú és a tanítói államvizsga letétele után ad oklevelet. A tanítóképző intézetben levő liceumra felvehetőek mindazok, akik a gimnázium vagy polgári iskola négy évfolyamát sikkerrel elvégezték és 17-ik évüket még nem töltötték be. A felvételnél közölni kell, hogy az illető bejáró hallgató vagy az internátus lakója akar-e lenni. Ajánlatos, hogy a szülők gyermekeiket előjegyeztessék. Az előjegyzett növendékek szüleit az iskolák igazgatói a beiratkozásról értesítik.

**Mezőgazdasági Kiállítás Székesfehérvárott.** Fehér vármegye Gazdasági Egyesület 1938. augusztus 19—28-ik mezőgazdasági kiállítást, ló, szarvasmarha, sertés, baromfi, gyümölcs, bor, méhészeti, vadászati, buzaminósági, kerti vetemény, hentesipari stb. bemutatót rendez. A kiállítás ünnepélyes megnyitása augusztus 19-én délelőtt lesz. Bejelentési határidő a kiállításra június 1. Felvilágosítással szolgál Fehérvármegye Gazdasági Egyesület Székesfehérvár, Gizellakirállyné u. 2.

**Alapítvány kiosztás.** A tóvárosi róm. kath. egyházközség a Lőrinc Antal féle alapítvány kamatainak kiosztása tárgyában f. hó 4-én tartott tanácsülésén döntött és négy fiatal iparost küld tanfolyamra továbbképzés céljából és 11 fiatal iparosnak pedig segélyt szervezett meg mestervizsga, gépek és műhely berendezés kiegészítésére. Tatatóváros, 1938. május 5-én.

**Az Eucharisztikus Kongresszuson ülőhely is biztosítható.** Az Eucharisztikus Kongresszus rendezőse nagy gondot fordít arra, hogy a lehető legnagyobb kényelmet biztosítsa a májusi ünnepségekre Budapestre érkező közönségnek. Ezért mindazok számára, akik az ünnepségek alatt ülőhelyet akarnak elfoglalni, már 50 fillértől kezdődően különböző árban bocsát rendelkezésre ülőhelyjegyeket. E jegyek a kongresszusi jegyirodában (IV., Ferenciek-tere 7., földszint az udvarban) naponta d. e. 9-1 és d. u. 4-6 óra között válthatók meg.

**Kérje mindenütt a Komárommegyei Hirlapot.**

## SPORT.

**KFC—Füzfői A. K. 3-3 (2-2).**

A pályaválasztó jogától megfosztott KFC az eredetileg Komáromba kitűzött mérkőzést Füzfőn játszotta.

Az első félidő 5-ik percében Nagy beadását Varga a hálóba lövi (1-0).

Szívvel-lélekkel játszik a KFC A 9-ik percben Varga lyukra teszi Lengyelt s máris 2-0 az eredmény. A füzfőiek lassan felnyomulnak s a félidő végéig kiegyenlítetnek.

A szünetben a játékvezető sorozatos tévedéseiről panaszkodnak a játékosok, de bizakodással indulnak neki a második félidőnek.

Ekkor is a KFC a kezdeményező, de Németh nagy helyzetben hibáz. A 20-ik percben Nagy lövését a kapus kiüti, de Németh jókor érkezik s 3-2 az eredmény. A füzfőiek teljesen megzavarodnak s a KFC irányítja a játékot. A 30-ik percben egyszerű szabadrúgást rendel a KFC ellen a játékvezető. Fütty előtt gurítja el a labdát Szita s míg a KFC védelem helyezkedik, a labda hálóba jut. — Hiába a tiltakozás, a füzfőiek kiegyenlítették. A KFC nem adja fel a harcot, Füzfő is győzni akar, de az eredmény már nem változik.

A komáromi játékosok mindegyike lelkesen játszott, sportszerű magatartásával a füzfői közönség teljes elismerését kiérdemelte.

**Pécsi vegyesdandár—Hartárbiztosítók 5-0 (0-0).** A komáromiak ezzel az eredménnyel a hadseregkupa további küzdelmeiből kiestek.

**KFC II.—TSE 4-0.** Szép eredményt ért el a második csapat Tatán, az egyesült TAC-TTK I. csapatával szemben. Ugy látszik játékerőben a jövőben nem lesz hiány.

**A győri Gyapjuszövő TE.** csapatával játszik vasárnap a KFC bajnoki mérkőzést az ETO pályán 3 órai kezdettel. — A Gyapjuszövőt minden ellenfele megverte, legalább az egyik fordulóban. Szégyen volna, ha a KFC volna az egyedüli, aki a Gyapjuszövőt ne tudná megverni, de alaposan.

**A Komárommegyei Hirlap a poigároké! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.**

## Száj- és körömfájást

elkerüli a gazdasága ha HYDROXYGEN fertőtlenítőt használ.

**5 P-ért 600 liter fertőtlenítő!** Mindent fertőtlenít, szagtalanít és tisztít!

Rendelhető és ismertetőt küld **NEDECZKY drogeria** Komárom.

## Komárommegyei Hitelbank R. T. Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.  
Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskére és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdei megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Foncière Általános Biztosító Intézet  
Komárommegyei főigazgatója.

492/1938. sz.

### Árverési hirdetés.

Ács község 8105 kat. holdat tevő

## vadászterületének

vadászati jogát 1938. május 21-én d. e. 9 órakor a község házában megtartandó nyilvános árverésen 1938. augusztus 1-én kezdődő 10 egymásután következő évre bérbeadja. Kikiáltási ár 2000 aranypengő, bánatpénz 200 pengő. Vadállomány: nyul, fogoly, vadkacsa, vadliba és mint váltóvad őz. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők a község házában, illetve 1 P. előzetes bekiáltása ellenében belőle példányszámot küldünk.

Ács, 1938. április 28.

Pálffy Károly sk.  
közs. bír.

Tarcsy Gyula sk.  
főjegyző.

### A szőnyi plébánia földek

(terület 120 kat. hold) Komárom mellett vasútállomás közelében gazdasági felszereléssel együtt

## bérbe kiadók.

Érdeklődők a szőnyi plébániához fordulhatnak.

## Házhelyek

előnyös fizetési feltételek mellett

## eladók.

Komárommegyei Hitelbank Rt.

## Hirdetések felvételnek.

Nyomatott Hacker Dezső könyvnyomdájában Komárom, Nagyigmándi-u. 23.

Felelős kiadó: Hacker Dezső.

Budapest—Komárom—Győr—Hegyeshalom és vissza									
Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.
2335	—	710	830	1016	1315	1320	1610	1800	1710
2352	—	726	845	1036	1330	1342	1624	1815	1730
026	550	714	—	1122	—	1427	—	1815	2201
044	509	736	932	1145	1449	—	—	1838	—
105	559	813	947	1218	1430	1517	—	1918	2236
114	613	834	—	1223	1527	—	—	1929	1947
125	630	837	848	1237	1445	1541	1735	1927	1942
127	640	838	902	1242	1446	1547	1736	1937	2002
137	653	912	—	1252	—	1557	—	2012	2316
223	734	907	944	1086	1348	1519	1808	2012	2044
317	—	942	—	1110	1443	1553	1745	1843	2046
*Csak június 28-tól—szeptember 4-ig közlekedik.									
Komárom—Esztergom—Budapest nyugati és vissza									
Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.
508	654	1206	1533	1812	—	—	—	—	—
532	711	1225	1549	1828	—	—	—	—	—
541	719	1233	1558	1837	—	—	—	—	—
546	724	1237	1602	1841	—	—	—	—	—
702	827	1334	1703	1942	—	—	—	—	—
716	838	1345	1712	1954	—	—	—	—	—
706	831	1338	1801	1947	—	—	—	—	—
847	953	1518	1933	2132	—	—	—	—	—
*Május 15—október 1. között közlekedik.									
Komárom—Nove-Komarno—Ersékujvár és vissza.									
Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.
1012	1300	2020	2328	—	—	—	—	—	—
1030	1309	2038	2337	—	—	—	—	—	—
1040	1326	2138	2338	—	—	—	—	—	—
1120	1406	2226	007	—	—	—	—	—	—
*Csak június 15-től—október 1-ig közlekedik.									
Komárom—Székesfehérvár és vissza.									
Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.
545	918	1005	1245	1550	1947	—	—	—	—
607	939	1027	1313	1616	2008	—	—	—	—
637	1000	1053	1352	1655	2029	—	—	—	—
736	1053	1200	1527	1810	2123	—	—	—	—
*Csak június 15.—szept. 15-ike között közl.									
Komárom—Dunaszerdahely—Pozsonyújváros és vissza.									
Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.
724	921	1011	1440	1710	2003	2325	—	—	—
536	735	855	1305	1530	1832	2153	—	—	—
—	531	742	1153	1336	1723	2038	—	—	—

A Komáromból induló és ide érkező vonatok menetrendje. (Érvényes 1938. május hó 15.-től.)

Allomások									
Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.
620	742	706	—	—	—	—	—	—	—
603	725	652	—	—	—	—	—	—	—
526	630	619	—	—	—	—	—	—	—
504	534	546	—	—	—	—	—	—	—
438	459	456	—	—	—	—	—	—	—
429	446	446	—	—	—	—	—	—	—
416	430	429	—	—	—	—	—	—	—
412	—	457	—	—	—	—	—	—	—
403	—	514	—	—	—	—	—	—	—
330	—	439	—	—	—	—	—	—	—
207	—	745	—	—	—	—	—	—	—

Budapest—Komárom—Győr—Hegyeshalom és vissza

Komárom—Nove-Komarno—Ersékujvár és vissza.

Komárom—Székesfehérvár és vissza.

Komárom—Dunaszerdahely—Pozsonyújváros és vissza.

Allomások									
Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.
620	742	706	—	—	—	—	—	—	—
603	725	652	—	—	—	—	—	—	—
526	630	619	—	—	—	—	—	—	—
504	534	546	—	—	—	—	—	—	—
438	459	456	—	—	—	—	—	—	—
429	446	446	—	—	—	—	—	—	—
416	430	429	—	—	—	—	—	—	—
412	—	457	—	—	—	—	—	—	—
403	—	514	—	—	—	—	—	—	—
330	—	439	—	—	—	—	—	—	—
207	—	745	—	—	—	—	—	—	—